

УБ 9-5513, кк-249-252.



**Первый
заместитель Министра
топлива и энергетики
Российской Федерации**

103074, Москва, К-74, Китайский пр., 7

02.06.93 № АР-3498

№ _____ от _____

Первому заместителю Председателя
Совета Министров - Правительства
Российской Федерации, Министру
экономики Российской Федерации

О. И. ЛЮБОВУ

Заместителю Председателя Совета
Министров - Правительства Российской
Федерации, Министру финансов
Российской Федерации

Б. Г. ФЕДОРОВУ

Председателю Правления Центрального
банка Российской Федерации

В. В. ГЕРАЩЕНКО

О финансовом обеспечении снабжения страны
топливом и энергией в 1993 году

Постановление Совета Министров - Правитель-
ства Российской Федерации от 7 мая
1993 г. N 428

В соответствии с пунктом 7 указанного постановления Совета Ми-
нистров - Правительства Российской Федерации Минтопэнерго России
дополнительно рассмотрело вопрос о нерешенных проблемах стабилиза-
ции финансового положения отраслей ТЭКа в 1993 году и сообщает.

В связи с прогрессирующим ростом неплатежей за поставленные
топливно-энергетические ресурсы просроченная дебиторская задолжен-
ность в основной деятельности комплекса в январе-марте т.г. воз-
росла на 850 млрд. рублей и составила на 1 апреля с.г. более
1,6 трлн. рублей. В итоге комплекс фактически кредитует потребителей
топливно-энергетических ресурсов на беспроцентной основе в ущерб
собственной экономике и финансам, надежности функционирования от-
раслей ТЭКа. В результате крайне обострилась социальная напряжен-
ность в трудовых коллективах предприятий комплекса, под угрозой ва-
жный потенциал и энергетическая независимость страны.

ОЛ-П14-20702

02.06.93

В условиях обостряющихся финансовых проблем для надежного снабжения топливом и энергией потребителей России решающее значение имеет государственная поддержка в 1993 году предприятий и организаций комплекса в виде бесперебойного бюджетного финансирования и льготного кредитования. Несмотря на провозглашенную приоритетность ТЭКа и неоднократные обращения Минтопэнерго России по этим проблемам, вопросы финансового обеспечения отраслей ТЭКа в текущем году до сих пор не нашли решения.

Прямое бюджетное финансирование и дотирование функционирования угольной промышленности.

В федеральном бюджете на 1993 год предусмотрено прямое финансирование и дотирование функционирования угольной промышленности (без Ростопрома) в сумме 1,4 трлн. рублей, против 2,5 трлн. рублей согласованных с Минфином России, в том числе на II квартал т. г. - 657 млрд. рублей. Фактически во втором квартале с. г. выделены бюджетные средства в размере 115 млрд. рублей (17,5% квартальной потребности).

Минфину России следует ускорить перечисление оставшихся на II квартал средств в сумме 542 млрд. рублей и обеспечить бесперебойное финансирование предприятий угольной промышленности, как это поручено распоряжением Президента Б. Н. Ельцина от 19 апреля 1993 г. № Пр-569. При уточнении расчета бюджетных расходов необходимо восстановить ранее согласованную потребность в размере 2,5 трлн. рублей.

С целью разгрузки федерального бюджета необходимо ускорить принятие в установленном порядке решения об образовании федерального фонда поддержки топливно-энергетического комплекса (угольной промышленности) за счет введения целевого сбора от стоимости промышленной продукции (работ и услуг), производимой в стране, в размере 3%. Проект такого решения был представлен Министерством в Минфин России в порядке реализации чрезвычайных мер финансовой стабилизации работы угольной промышленности.

Бюджетное финансирование важнейших строек ТЭКа.

Минимальная потребность в бюджетных ассигнованиях на 1993 год для продолжения строительства важнейших строек и объектов комплекса была определена (цены на начало 1993 года) в объеме 730 млрд. рублей (из них 440 млрд. рублей по принятым постановлениям Правительства). Минэкономики России в апреле с. г. установило лимит бюджетных ассигнований в сумме всего 180 млрд. рублей, что составило менее 25%

потребности и лишь 8,6% лимита государственных ассигнований за счет средств федерального бюджета в целом по стране.

Минфин России профинансировал за пять месяцев т.г. эти важнейшие стройки в размере 11% установленного годового лимита или соответственно в объеме всего 3,4% годовой потребности.

Минфину России следует в июне с.г. обеспечить выделение бюджетных ассигнований для финансирования важнейших строек ТЭКа с учетом введенной предварительной оплаты в размере не менее 60% установленного в апреле с.г. Минэкономки России лимита.

Минэкономки России необходимо в июне с.г. уточнить этот лимит с учетом проводимой индексации и минимальной потребности в бюджетном финансировании программы "Топливо и энергия" на 1993 год.

В целях сокращения дефицита республиканского бюджета частично указанную потребность в бюджетном финансировании возможно заменить на льготное кредитование на условиях постановления Верховного Совета Российской Федерации от 18 декабря 1992 г. N 4130-1 (пункт 7) за счет предоставления ТЭКу инвестиционного кредита.

Минфину России и Минэкономки России следует выделить бюджетные ассигнования на 1993 год для НИОКР по программе "Энергетическая стратегия" согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 15 марта 1993 г. N 418-р в сумме 300 млн. рублей.

Государственное льготное кредитование.

До сих пор не решена также проблема льготного кредитования предприятий и организаций ТЭКа, включая сезонную заготовку топлива и продуктов нефтепереработки в районы Крайнего Севера. Согласно расчетам и обоснованиям, представленным в Минфин России, потребность в льготном кредитовании в мае-июле с.г. оценивалась в сумме 1 трлн. рублей.

Кредиты для функционирования и развития ТЭКа должны предоставляться государством на льготных условиях исходя из 1/10 действующей процентной ставки Банка России для нужд капитального строительства со сроком погашения в течение 3 лет после первого года эксплуатации мощности (объекта) и 1/4 указанной ставки для основной деятельности со сроком погашения до 1 декабря 1994 г.

Намечаемый Правительственной комиссией по кредитной политике для предприятий ТЭКа кредит в сумме до 190 млрд. рублей не обеспечивает сезонную заготовку топлива и нефтепродуктов, подготовку предприятий к зиме, а также полностью дезорганизует капитальное строительство в комплексе.

- 4 -

Во исполнение решения Правительства Российской Федерации от 22 апреля 1993 г. N ВЧ-П14-14359 Министерство разработало и внесло в Минфин России письмом от 30 апреля 1993 г. N ВК-2839 проект постановления Верховного Совета Российской Федерации по вопросу о продолжении в текущем году льготного кредитования предприятий и организаций топливно-энергетического комплекса. Минфину России совместно с Росцентробанком следует ускорить представление по этому вопросу в Правительство Российской Федерации доклада с проектом решения для внесения в Верховный Совет Российской Федерации в установленном порядке.

Что касается вопроса о внедрении прогрессивных форм расчетов в экономике, то Минтопэнерго России с учетом сложившегося положения в расчетах за поставленные топливно-энергетические ресурсы по остаточному принципу разработало и направило в Росцентробанк, Минэкономики России и Минфин России на согласование проект совместного постановления Правительства и Центрального банка Российской Федерации "О стабилизации расчетов за топливно-энергетические ресурсы, поставленные (отпущенные) предприятиями и организациями топливно-энергетического комплекса", который следует принять в срочном порядке.

Прошу рассмотреть.



А. В. Фомин

Меленков 2205681

0002